

2021年9月4日 星期六 辛丑年七月二十八

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

报料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24035期 今日4版 每份1.70元



中办国办印发《意见》

在城乡建设中加强历史文化遗产保护传承

央视网消息 中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发《关于在城乡建设中加强历史文化遗产保护传承的意见》。

《意见》指出,要本着对历史负责、对人民负责的态度,加强制度顶层设计,建立分类科学、保护有力、管理有效的城乡历史文化保护传承体系;完善制度机制政策、统筹保护利用传承,做到空间全覆盖、要素全囊括,既要保护单体建筑,也要保护街巷街区、城镇格局,

还要保护好历史地段、自然景观、人文环境和非物质文化遗产,着力解决城乡建设中历史文化遗产屡遭破坏、拆除等突出问题,确保各时期重要城乡历史文化遗产得到系统性保护,为建设社会主义文化强国提供有力保障。

《意见》提出,到2025年,多层次多要素的城乡历史文化保护传承体系初步构建,城乡历史文化遗产基本做到应保尽保,形成一批可复制可推广的活化利用经验,建设性破坏行为得到明显遏制,历史文化保护传承工作融入城乡建设的格局基本形成。

到2035年,系统完整的城乡历史文化保护传承体系全面建成,城乡历史文化遗产得到有效保护、充分利用,不敢破坏、不能破坏、不想破坏的体制机制全面建成,历史文化保护传承工作全面融入城乡建设和经济社会发展大局,人民群众文化自觉和文化自信进一步提升。

习近平出席第六届东方经济论坛全会开幕式并致辞

新华社北京9月3日电 国家主席习近平9月3日应邀以视频方式出席第六届东方经济论坛全会开幕式并致辞。

习近平指出,今天是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利76周年纪念日。国际社会应该坚定捍卫第二次世界大战胜利成果,维护历史真相,坚持以史为鉴、开创未来。今年6月,我同普京总统成功举行视频会晤,共同宣布《中俄睦邻友好合作条约》延期,就加强中俄战略协作和全

方位务实合作等重大问题达成新的共识,新时代中俄全面战略协作伙伴关系动力十足、前景广阔。

习近平强调,当前,世界格局深刻变革,新冠肺炎疫情起伏不定,世界经济艰难复苏。东北亚区域合作既面临严峻挑战,也面临重要机遇。各方应该立足地区,放眼世界,共克时艰,同谋发展。

我们要在应对疫情挑战方面相互助力,加强疫苗研发、生产合作,为国际社会提供更多公共产品,坚决反对将疫苗和病毒溯源问题政治化,致力于推动构建人类卫生健康共同体。

我们要在推进互利合作方面持续发力,深化共建“一带一路”同欧亚经济联盟对接合作,支持数字经济创新发展,共同应对全球气候变化,推动地区经济社会发展。

我们要在维护地区和平稳定方面形成合力,通过对话沟通弥合分歧,凝聚共识,树立共同、综合、合作、可持续的安全观,携手建设

和谐安宁的共同家园。

习近平指出,今年是中国共产党百年华诞,中国已经开启全面建设社会主义现代化国家新征程。中方愿同各方一道努力,秉持真正的多边主义,讲信修睦,合作共赢,向着推动构建人类命运共同体的目标稳步迈进。

第六届东方经济论坛9月2日至4日在俄罗斯符拉迪沃斯托克举行,论坛主题为“世界变局背景下的远东新机遇”。

本报西藏日喀则电(记者 李明)为深入贯彻落实习近平总书记在中央第七次西藏工作座谈会、中央民族工作会议和考察西藏时的重要讲话精神,扎实落实省委、省政府对口援藏工作部署和市委有关要求,8月30日至9月2日,市委副书记、市长孙喆率领哈尔滨市政府代表团赴西藏日喀则市仁布县,深度对接、密切合作,共商新时代对口援藏工作,看望慰问援藏工作队,带去了市委、市政府对仁布县人民和援藏工作队员的问候。日喀则市委副书记、黑龙江第七批援藏工作队临时党委书记、领队马春波,日喀则市委常委、常务副市长巴桑参加有关活动。

在藏期间,代表团一行克服高原反应等各种困难,紧锣密鼓,连续工作,实地查看了艾塘鲜食玉米示范基地、仁布县互联网医疗项目、仁布县中学人行天桥、“爱心阳光暖房”项目、仁布县农业社会化服务中心、德吉林镇德吉林村生态林卡项目、珠峰文化旅游创意产业园区建设、藏式民居改

造等对口援建项目,在仁布县和日喀则市分别看望哈尔滨市援藏工作队队员,并在仁布县召开对口援藏交流座谈会,研究推动援藏工作向高水平迈进。

孙喆指出,要坚定不移贯彻落实习近平总书记关于援藏工作的重要论述,认真落实新时代党的治藏方略,精心谋划和推进对口援藏工作,特别是要把对口援助仁布县作为哈尔滨的一项光荣政治任务和政治责任,竭尽全力把援藏工作做得更好、更扎实,以脚踏实地的工作态度、实实在在的援藏成效,向党和人民交上一份满意的答卷。

孙喆强调,要推动援藏项目建设再上新台阶。传承援藏工作传统,在已组建三批援藏工作组、实施多项省计划内援藏项目和哈市出资建设项目的路上,持续加大力度,落实工作任务,力争有更多的援藏项目进入实质性阶段。要推动两地务实合作取得新突破。仁布县与哈尔滨有很多相通之处,合作空间广阔,希望双方互学互鉴,互帮互学,建立定期沟通机制,推动全面深化交流合作不断取得新成效。要在凝聚援藏力量上再提升。不断解放思想,振奋精神,凝聚力量,坚持科学援藏、精准援藏、务实援藏,瞄准市场需求,找准切

人口和发力点,创造性开展工作,确保对口支援落到实处。

孙喆要求,各有关部门要全力支持对口援藏工作,关心关注援藏干部和家属的工作生活情况,帮助解决各种实际问题,做援藏干部的坚强后盾。要大力宣传援藏干部“舍小家、为大家”的奉献精神,在全社会营造对口援藏工作的浓厚氛围。同时,他还叮嘱全体援藏队员注意安全,保重身体,珍惜难得的援藏经历,牢记职责使命,发挥优良传统,用心用情用力谱写哈尔滨援藏事业发展新篇章。

孙喆率哈尔滨市政府代表团赴西藏日喀则市仁布县考察并慰问援藏工作队

本报记者 刘达齐摄

冰城秋色 缤纷四溢

3日,群力外滩湿地公园内,树木渐染金黄,花椒树硕果累累、万寿菊争相吐蕊,迷人景色引得众多市民前来散步游玩,赏秋景,品秋韵。

本报记者 刘达齐摄



在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——

同创文明城 合力促振兴

本报记者 阴祖峰 姜雪松

冰城九月,秋高气爽。滋养心灵的红色家风正化作这座城市最美的秋韵。

9月3日,“讲好红色家风故事 传承优良革命传统”主题实践活动在哈尔滨市香坊区艺体中心举行。一个个红色家风故事在舞台上传颂,社会主义家庭文明新风尚在讲述传承中大力弘扬。

家庭向善、国家向上,家风蔚然、国风浩荡。

传承红色基因,赓续红色血脉。在红色家风的潜移默化中,文明冰城厚重底蕴更加鲜明。

一封家书 红色家风刻入城市记忆

“宁儿,对于你,母亲没能尽到教育的责任,实在是很遗憾。如今,因为母亲坚定了做了反满抗日的斗争,现在已到了牺牲的前夕……孩子啊,母亲无法用言语教育你,就用实际行动教育吧,在你长大后,一

文明冰城传颂红色家风

——“讲好红色家风故事 传承优良革命传统”主题实践活动侧记

定不要忘记,你的母亲是为国而牺牲的!”

这是赵一曼烈士在哈尔滨写给7岁儿子的绝笔信。当赵一曼纪念馆原馆长杨雁深深情地念出这封红色家书时,全场静穆,人们沉浸在这深深的感动和思考之中。

“这封情真意切、信念坚定的红色家书,是峥嵘岁月最真实的写照,饱含着赵一曼烈士的赤子之情和家国情怀。”杨雁说,“这封信是赵一曼留给孩子最后的纪念,字里行间流露出的牵挂展现出女英雄的慈母柔肠,也凝聚着革命者优良的红色家风,这是哈尔滨的城市记忆,更是一笔丰厚的精神财富,一定要一代代地传承下去。”

家是最小国,国是千万家。家风作为社会风气的细胞,是一个人精神成长的重要源头,对人的道德养成和人格形成产生持久影响。

(下转第四版)



“讲好红色家风故事 传承优良革命传统”主题实践活动现场。本报记者 韩伟摄

哈市新冠疫苗预约接种方式

一是线上预约:公众可以通过微信小程序“健康龙江服务平台”进行线上预约;

二是电话预约:公众可以通过拨打现居住地接种门诊电话,进行电话预约;

三是当面预约:针对老年人,可以自行或由其亲属前往现居住地接种门诊进行当面预约。

市民预约后,按照通知信息即可进行疫苗接种。



正确佩戴口罩

■确保口罩盖住口鼻和下巴,鼻夹要压实

■口罩出现脏污、变形、损坏、异味时需及时更换,每个口罩累计佩戴时间不超过8小时

■在跨地区公共交通工具上,或医院等环境使用过的口罩不建议重复使用

哈尔滨市纪委监委在全市集中开展窗口单位形式主义官僚主义问题专项监督检查。

来信举报地址:哈尔滨市道里区森林街35号市纪委监委信访室

举报网址:<https://heilongjiang.12388.gov.cn/harinshi/>

举报电话:0451-12388

群众来访接待地址:哈尔滨市南岗区文昌街26号市信访局市纪委监委接待窗口

省委召开常委会会议 张庆伟主持